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Задачи деятельности учителя: создать условия для ознакомления со съедобными и ядовитыми грибами, формулирования правила сбора грибов, способствовать воспитанию ответственного и бережного отношения к природе.

Планируемые результаты обучения:

Предметные: научатся называть грибы и их признаки, перечислять правила сбора грибов; различать съедобные и несъедобные грибы; приводить примеры съедобных грибов своего края.

Метапредметные (критерии сформированности/оценки компонентов универсальных учебных действий - УУД):

Регулятивные: оценивать результат своей работы на уроке.

Познавательные: проводить несложные наблюдения, следовать инструкциям и правилам при их проведении, делать выводы на основании полученных результатов, выделять существенную информацию из небольших читаемых текстов.

Коммуникативные: с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

Личностные: осознать красоту царства грибов и необходимость бережного отношения к ним, соблюдение правил сбора.

Оборудование: интерактивная доска, проектор, документ-камера, презентация «Съедобные несъедобные грибы нашего края», иллюстрации с изображением грибов, муляжи грибов 

ХОД УРОКА

I.Актуализация знаний. Сообщение темы урока

 - Сегодня мы отправимся в удивительное царство нашей природы. А как зовут жителей царства, вы узнаете, отгадав загадку:

Под сосною у тропинки

Кто стоит среди травы?

Ножка есть, но нет ботинка,

Шляпка есть – нет головы!

- Верно. Сегодня наш разговор пойдет о грибах. Вы узнаете, что такое грибы, какую роль они выполняют в природе, почему их надо охранять.

II. Открытие нового знания

1. Работа  по учебнику 

- Грибы – особое царство природы. Долгое время ученые спорили, куда их отнести – к царству растений или к царству животных. Грибы не похожи на зеленые растения, у них нет корня, стебля, листьев и цветков. Они не могут питаться, как зеленые растения. Но и к животным они не относятся. Поэтому в конце концов их выделили в отдельное царство – грибы.

- Рассмотрите правую полосу разворота учебника. Назовите, какие съедобные грибы здесь изображены.

- Сравните изображения грибов с муляжами.

- Какие грибы растут в нашей местности?
- Кто из вас собирал вместе со взрослыми грибы? Что вам запомнилось?

2. Изучение строение грибов

 - Гриб – не растение. Что же тогда это такое? По некоторым свойствам грибы близки к растениям, по другим – к животным. Они образуют особое царство – грибы. Как и растения, грибы неподвижны, но, как животные, питаются готовой пищей (органическим веществом) и обычно не имеют зеленой окраски. У грибов в строении тела нет таких частей, которые свойственные растениям. Отсутствуют стебель, корень, лист, цветок. Самая главная часть гриба – это грибница, которая находится в земле. То, что вырастает  над землей и что мы кладем в корзинки, - только плодовое тело гриба.


Учащиеся составляют схему
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- В плодовом теле находятся споры, которыми размножается гриб. Рассмотрите части гриба:


Учитель выводит схемы на доску с помощью документ-камеры
3. Правила сбора грибов

Учащиеся составляют правила сбора грибов по рисункам в учебнике:

· Нельзя вырывать грибы с грибницей: их срезают ножом у основания ножки или шляпки.

· Старые, перезрелые грибы не собирают, но и не сбивают ногами.

· Не надо вырывать из земли молодые, крошечные грибы, они еще должны подрасти.

· Собирать следует только хорошо известные съедобные грибы.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Игра: «Гриб волнушка»

Ученики стоят в кругу. Выбирается один ребенок – «волнушка». Он стоит вместе в детьми. С началом стихотворения ученики иду по кругу. На 3-ю строку из круга выходит ребенок – «волнушка» и присаживается на корточки в середине круга.

На лесной опушке,

Где жила кукушка.

Вырос гриб волнушка –

Шляпка на макушке.

Дождик шел, дождик шел,

Вышел на опушку,

Наклонился и нашел

Круглую волнушку.

Мокнет у волнушки (2 раза)

 Шляпка на макушке.

 (Ученики встряхивают  кистями рук (идет дождик =))

Солнце шло, солнце шло,

Вышло на опушку,

Пригляделось и нашло

Мокрую волнушку.

 (Ученики идут по кругу в другую сторону, хлопают в ладоши, «волнушка» медленно поднимается, растет)

Сохнет у волнушки (2 раза)

Шляпка на макушке.

III. Закрепление изученного материала

1. Фронтальная работа

Учитель демонстрирует на интерактивной доске презентацию «Съедобные и несъедобные грибы нашего края» с изображением грибов и проводит беседу по вопросам.

· Рассмотрите рисунки. Назовите, какие съедобные грибы вы знаете? Где вы их собирали?

· Какие ядовитые грибы вам известны? Можете ли вы по внешнему виду отличить ядовитый гриб от съедобного?

Запомните названия грибов. Разделите грибы на две группы. По каким признакам вы сделали это разделение? 
2.Тестирование с использованием системы «PROClass»
Теcт

1) Когда начинается грибная пора?

( A  осень                                    

( B  зима                                                
( C  весна

2) В какое время суток следует отправляться за грибами?

 ( A  утро
(  B  день                                                
( C  вечер

3) Какой гриб уважительно называется царем грибов?

( A  масленок                                

( B  груздь                                           

( C  белый гриб
4) Какие грибы растут на  пне?

( A   волнушки                                

( B  опята                                          

( C  дождевики
5) Какой гриб считается самым опасным для жизни человека?
( A  мухомор                                  
( B   желчный гриб                             

( C  бледная поганка
6) Как правильно собирать грибы?

( A  вырывать с грибницей           

( B  срезать ножом                          

( C  сбивать палкой

IV. Итог урока. Рефлексия деятельности.

 - Что нового вы узнали на уроке?

 - Назовите съедобные грибы.

- Назовите ядовитые грибы.

- Какие правила  надо соблюдать, собирая грибы?
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